
Човешки поучения 
Марко 12:28-34 А един от книжниците, който дойде и ги чу, когато се 

препираха, като видя, че им отговори добре, пита Го: Коя заповед е първа от 

всички? 29 Исус отговори: Първата е: "Слушай, Израилю; Господ нашият Бог е един 
Господ; 30 и да възлюбиш Господа твоя Бог от цялото си сърце, с цялата си душа, с 

всичкия си ум и с всичката си сила". 31 А ето втората [подобна на нея] заповед: "Да 
възлюбиш ближния си като себе си". Друга заповед по-голяма от тия няма. 32 И 

книжникът Му рече: Превъзходно, Учителю! Ти право каза, че Бог е един; и няма друг 
освен Него; 33 и да Го люби човек от все сърце, с всичкия си разум, и с всичката си 

сила, и да люби ближния си като себе си, това е много повече от всичките 
всеизгаряния и жертви. 34 Исус, като видя, че отговори разумно, рече му: Не си 

далеч от Божието царство. И никой вече не дръзна да Му задава въпроси. 
Марко 7:5-13 И тъй, фарисеите и книжниците Го запитват: Защо не вървят 

Твоите ученици по преданието на старейшините, но ядат хляб с нечисти ръце? 6 А 

той им рече: Добре е пророкувал Исаия за вас лицемерите, както е писано: - "Тези 
люде Ме почитат с устните си, Но сърцето им отстои далеч от Мене. 7 Обаче напразно 

Ме почитат, като преподават за поучения човешки заповеди". 8 Вие оставяте 
Божията заповед и държите човешкото предание, [измивания на шулци и на чаши; и 

много други неща правите]. 9 И каза им: Хубаво! Вие осуетявате Божията заповед за 
да спазите своето предание! 10 Защото Мойсей рече: "Почитай баща си и майка си" 

и: "Който злослови баща или майка, непременно да се умъртви". 11 Но вие казвате: 
Ако рече човек на баща си или на майка си: Това мое имане, с което би могъл да си 

помогнеш, е курбан, сиреч, подарено Богу, това прави разлика; 12 вие не го оставяте 
вече да стори нищо за баща си или за майка си. 13 И тъй, осуетявате Божието 

слово заради вашето предание, което сте предали; и вършите много такива неща 
подобни на това. 

Еремия 8:7-9 Даже щъркелът по небето знае определените си времена, И 
гургулицата, и лястовицата, и жеравът Пазят времето на дохождането си; А Моите 

люде не знаят закона Господен. 8 Как казвате: Ние сме мъдри, И законът Господен е 

с нас? Ето, наистина и него Лъжливото перо на книжниците е обърнало в лъжа. 
9 Мъдрите се посрамиха, Уплашиха се, и хванати бидоха; Ето, отхвърлиха словото 

Господно; И каква мъдрост има в тях? 
Евреи 1:1-4 Бог, Който при разни частични съобщения, и по много начини, 

е говорил в старо време на бащите ни чрез пророците, 2 в края на тия дни говори 
нам чрез Сина, Когото постави наследник на всичко, чрез Когото направи световете, 

3 Който, бидейки сияние на Неговата слава, и отпечатък на Неговото същество и 
държейки всичко чрез Своето могъщо слово, след като извърши [чрез Себе Си] 

очищение на греховете, седна отдясно на Величието на високо, 4 и стана толкова по-
горен от ангелите, колкото името, което е наследил, е по-горно от тяхното. 

Йоан 3:16-21 Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, 
за да не погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот: 17 Понеже Бог 

не е пратил Сина на света да съди света, но за да бъде светът спасен чрез Него. 18 
Който вярва в Него не е осъден; който не вярва е вече осъден, защото не повярвал в 

името на Единородния Божий Син. 19 И ето що е осъждането: светлината дойде на 

света, и човеците обикнаха тъмнината повече от светлината, защото делата им 
бяха зли. 20 Понеже всеки, който върши зло, мрази светлината, и не отива към 

светлината, да не би да се открият делата му; 21 но който постъпва според истината 
отива към светлината, за да се явят делата му, понеже са извършени по Бога. 


